Questions de cours de bases Sll premiére année Mercredi 3 Septembre 2025
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Q1. Compléter la fonction de chaque bloc de la chaine de puissance, donner pour chaque bloc un exemple de
composant technologique qui peu réaliser la fonction.
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Q2. Passer dans le domaine de Laplace I'’équation différentielle suivante. On notera I(p) et V(p) les fonctions dans le
domaine de Laplace de i(t) et v(t).
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Q3. Déduire de la question précédente la fonction de transfert H(p) = %, puis la mettre sous forme canonique.
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Q4. Donner l'ordre et la classe de la fonction de transfert H(p) =
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Soit le systéme ouvert a deux barres articulées :

AB =L,x;, OA=L,% Ve

Figure 1
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Q5. Appliquer la composition des vitesses pour déterminer VBEZ/O , poser juste la composition et ne pas faire de calcul.
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Q6. En appliquant la formule de Varignon, déterminer VBEZ/O en fonction de L1, L2, 91 et 0'2.
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Q7. Donner les composantes du torseur cmemathue{ z'/vf} :
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Q8. AQuels sont les trois criteres d’évaluation des performances d’'un asservissement ?
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Q9. En supposant Ey(p)=0 donner la définition de la fonction de transfert en boucle ouverte. Déterminer la fonction de
transfert en boucle ouverte en fonction des fonctions de blocs d’aprés la figure2.
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Q10. Avec Ey(p)=0, donner la relation entre Kiyu, Keapt €t T(p) pour que le systéme soit bien réglé.
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Q11. Avec E(p)=0 exprimer la fonction de transfert en boucle fermée en fonction de la fonction de transfert en boucle
ouverte, pms en fonction des blocs de la flgure 2. Comment appeIIe -t-on cette fonction de transfert ?
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Q12. Déterminer la fonction de transfert en régulation en fonction des blocs de la figure 2.
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Q13. Donner la définition du Théoréme de Bour pour dériver un vecteur. Appliquer cette définition au vecteur E‘f de la

figure 1 pour déterminer la vitesse de A par rapport a 0, puis son acceélération.
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Q14. Ecrire le torseur des actions mécaniques transmises par la liaison pivot en A du solide 2 sur le solide 1, on
supposera I'étude uniqguement dans le plan (O,xT), yT)) Ecrire le torseur sous forme vectoriel et sous forme de

__composantes.
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Q15. Tracer les marges de phase et de gain sur les diagrammes de Bode figure 3.
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Q16. Déterminer le rapport de transmission d’'un ensemble vis écrou de pas p avec comme entrée la vis (w, vitesse de
rotaion de la vis) et comme sortie I'écrou (V vitesse de I'écrou). Quelle est la liaison mécanique qui correspond a ce
systéme de transmission. Ecrire le torseur des actions mécaniques transmises par cette liaison.
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Q17. Tracer les diagrammes de Bode asymptotique des fonctions de transfert H; et Ha.
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Soit un fauteuil pour une personne a mobilité réduite constitué d’un chassis, de deux roues motrices et de deux roues
folles, le poids de I'ensemble {personne, fauteuil}, les actions du sol sur les roues et enfin le couple moteur sont définis
sur la figure 4. Les caractéristigues géométriques sont définies sur la figure 4. Soit M la masse de la personne et du
fauteuil.

Figure 4
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Q18. Faire le B.A.M.E. sur le systéme {personne, fauteuil}. Ecrire le torseur statique de chaque effort en son point
d’application.
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Q19. Appliquer le Théoréme du moment statique au systeme {personne, fauteuil} au point A, en déduire I'expression de
Ng en fonction de e, h, a, M, a et g.

THS A gl o Aol £ RrR ot -
‘\’BX*— = Hibs(a\ + ﬂ}/u{v.-(&:_o

L '\/\3: MO}({\C»S:E— L\Y\Mo()*

G

Q20. Déterminer la relation entre Choteur €t Ta;
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